



## 金湖社区发展社区经济 增强自我“造血”能力

星报讯(葛宜年 毕腊梅 记者 沈娟娟) 社区经济一头连接居民、一头连接市场,是城市经济社会发展的重要载体和关键环节。记者了解到,合肥市蜀山区井岗镇金湖社区通过发展社区经济增强社区自我“造血”能力,打造15分钟社区便民生活服务圈,推动社区生活服务便利化、品质化。

“社区通过组织党员、干部、居民代表学习有关文件、法律法规,从根本上认识优化经济环境的重要性,确保辖区内的重点项目、大型企业有良好的建设和发展空间。”金湖社区党委副书记、主任王存远说,社区将“全心全意为人民服务”的宗旨意识落到实处。

王存远告诉记者,社区按照“马上办、主动办、上门办、公开办、特事特办”的“五办”要求,进一步更新服务理念,完善服务功能,接待好每一位群众,接听好每一个电话,说好每一句话,办好每一件事,认真履行和落实服务承诺及便民措施,进一步加大政务公开力度,将企业、

居民的需求作为社区一切工作的出发点和落脚点,坚持做到热情服务,满意服务。

“我们坚持每月对企业进行走访,了解他们在建设、生产经营过程中遇到的困难,并积极帮助解决。”金湖社区党委书记韩传宏介绍,自6月份以来,金湖社区结合《井岗镇“群众出卷我们答卷”实践活动实施方案》,积极应对疫情对企业及个体的冲击,走访辖区所有企业及个体工商户,共计访问摸排辖区企业701户,个体工商户630户。

在走访过程中,社区梳理出房租压力大、物流不畅、疫情防护用品购买困难等制约复工复产的困难和诉求,积极协调辖区单位讲解政策,比如,帮助新安彩印争取房租减免、为辖区农贸市场的个体工商户减免摊位费和相应的房租费、协调给予合肥市蜀山区亚泰招待所减免两个月物业费等,为企业和个体户解决实际困难。

## “四举措”打好居保与脱贫攻坚“组合拳”

星报讯(沈家娟 束军霞 记者 马冰璐) “社区今年为我们提高居保缴费档次了,小东,你帮我操作一下,我不会。”合肥市淝河镇老官塘社区低保户李萍对社区社保协理员束军霞说道,“是的,李大姐,今年社区研究决定对居保特殊群体开展参保补贴活动,希望将来能使你的养老金拿得更多一些。”束军霞一边熟练地变更李萍的参保信息一边与她聊着社区关于民生方面的惠民举措。

今年以来,围绕打赢脱贫攻坚战,包河区淝河镇在开展城乡居保扶贫工作中,细化任务措施,压实工作责任,强化工作落实,扎实做好城乡居保扶贫工作,进一步提升群众的幸福感、获得感。按照城乡居保扶贫工作要求,全镇应代缴城乡居保保费的共297人,实际代缴人数297人,低保对象201人,计生对象6人,重残90人,真正做到了应保尽保、应代缴尽代缴。

领导重视,把握序时,城乡居保扶贫工作是一项民生

工程,淝河镇分管领导高度重视,以“绣花”功夫和“钉钉子”精神落实工作,压实责任;加大宣传,营造氛围,结合淝河镇征迁工作,分片包干开展“送政策、送温暖、送服务”活动,地毯式深入居民家中宣讲政策,耐心细致地向群众讲解城乡居保的政策和好处;统筹协调,摸清底数,积极与社会事务、残联、卫健部门对接,取得居保扶贫人员基本信息,组织居村工作人员与居保系统参保人员进行逐一比对,精准识别,筛选出未参保人员,第一时间与其本人进行联系沟通,督促其提交材料,进行代缴,对于不符合代缴的人员,核实不符合原因,留存资料备查,耐心做好解释,本着“应保尽保、应代缴尽代缴”原则,因人施策做好服务;提升服务,精准扶贫,每季度专门召开淝河镇城乡居保暨社会保险扶贫工作调度会,要求各居村社保工作站站长、业务经办人员要深入群众家中有序开展扶贫工作,确保扶贫对象的个人参保信息准确无误不漏一人。

## 肥东包公镇:全力以赴做好安全度汛工作

星报讯(黄燕飞 记者 赵汗青) 当前已进入汛期,为确保人民群众生命财产安全,包公镇坚持早谋划、早部署、早落实,多措并举、科学部署、牢牢把握防汛工作主动权,确保今年全镇安全度汛。

该镇科学制定防汛应急预案,及时调整防汛领导小组,严格落实防汛工作包保责任制,明确“领导包片、镇干包村、村干包组”责任要求,确保人人有责任,层层抓落实。该镇把宣传教育作为防汛工作重要内容,通过召开会议、出动宣传车、微信公众号推送宣传等方式大力宣传防汛减灾避灾和安全防范信息,切实提高广大群众防汛意识和自救能力,营造浓厚的宣传氛围,充分调动群众参与防汛工作的积极性。组织人员

对辖区内河道、沟渠、水库等险情易发点开展“拉网式”排查,在存在隐患的地点设置安全警示标志;结合“河长制”管理责任体系,定期组织“河长”们开展巡查河道水环境、水上安全等,并对河道沟渠进行清淤,确保河道排洪畅通;同时做好防汛物资、器材、设备等储备、管理和维护保养工作,确保各类设施正常运行。严格落实汛期24小时应急值班制度和领导带班制度,要求镇值班组干部在岗位做好应急值守,并安排水利、安监、组织等部门工作人员密切关注气象动态,及时掌握降雨预警信息,严格按照防汛预案采取有效措施,把防汛应急工作做早、做实、做细,确保辖区群众生命财产安全。

## 端午节前,包河花园社区包粽子送给特殊群体

星报讯(刘志明 刘泉 记者 沈娟娟) 端午佳节来临之际,为传承传统节日文化,增进邻里感情,让辖区特殊群体感受党和政府以及社会的温暖,6月16日上午,合肥市包河区骆岗街道包河花园社区党委组织包河花园A区党支部、社区计生协会、妇联、老龄委、企业退休工作站、团支部等多部门联合合肥科技银行包河分理处在包河花园社区居民活动中心开展“邻里同乐,粽香情长”为主题的端午包粽子比赛活动。

活动现场,糯米、粽叶、红枣、红豆等食材有序地排列开来,社区和银行的党员志愿者、居民志愿者等26名参赛选手欢聚一堂,围在一起包粽子、赛手艺、唠家常。A区党员和银行工作者5人共同组成评委,对本次参赛选手比赛成果进行公正的评比,最终,社区居民邹艳获

得本次包粽子比赛的第一名。

随后,志愿者们将饱含着社区对困难群体居民关怀的600个粽子分装到慰问袋,社区各部门工作人员和广大志愿者们兵分四路,将包好的粽子打包好送到辖区内空巢老人、特困户等特殊群体手中。

社区孤寡老人沈永乐收到粽子后很开心,“过节能吃到大家亲手包的粽子,感受到社区大家庭对困难群体的关爱,心里觉得十分温暖。”

包河花园A区党支部书记陆勤朝说:“此次端午节包粽子活动是该社区继续深入开展‘红色领航和美小区’建设的一次常规性活动,此举不仅增进了邻里情感,传递了党和政府对困难群体的关心关爱,社区大家庭的温暖,让关爱弱势群体的美德得到了传递。”

### 一句话新闻

为进一步关怀辖区老人和困难家庭,6月16日,在端午节即将来临之际,合肥市骆岗社区民政民生、残联、老龄委、妇联、工会、计生协等部门联合对周先兰、孙咏梅两户农村计划生育特别扶助家庭开展端午节慰问活动。 □宁如 记者 沈娟娟

## “居民自治+志愿服务” 护航“五好”小区建设

星报讯(郭艳 雨静 记者 马冰璐) 为深入推进党建领航小区治理“五好”建设,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区党委积极探索,以党建引领基层治理,形成“居民自治+志愿服务”人人参与的基层治理新模式。

“一句‘老街坊’,满是正能量。急事难事揪心事,街里街坊互相帮、志愿服务来帮忙!只有妥协和包容,才能达到共同目标。有了规则,原先社区里一些看似不可调和的矛盾也能得到比较好的化解。”三里庵街道梅山路社区党委书记介绍道。“年纪大了,我总羡慕人家有电梯的楼房,没想到咱们这老楼也能这么快就装上。”在梅山路社区安医附院宿舍36栋门前,70岁的王大爷兴奋地指着自家门前的电梯,此前因为没有电梯,很多像王大爷一样的老年人及行动不便者因惧怕上下楼而常常被“困”楼上。能这么快装上电梯,多亏了社区的“老街坊”议事厅。从最初要得到所有业主的同意,到后来选择电梯供应商、电梯的质量标准等每一个步骤,当意见不统一时,居民协商议事厅就及时发挥作用,通过一次次沟通、不断磨合意见,最终让众口不再“难调”。通过充分的协商议事,有利于集思广益、化解矛盾、统一意见,顺利推进加装电梯工作。

此外,“学邻联盟”各志愿服务队利用自身资源,抓好志愿服务项目落地,针对不同层次的群体分类开展各类服务,如“美邻互助”志愿服务队,为社区孤寡老人提供陪伴服务;“睦邻平安”志愿服务队,对老旧小区24小时不间断进行治安巡逻;“学邻健康”志愿服务队,利用定期进社区开展义诊服务;“爱邻同心”志愿服务队,整合侨务资源开展侨联活动。以服务群众为抓手,在党建引领基层群众自治上下功夫,让党建走进民心,实现共治共管共建共享,推动建设党建引领好、群众自治好、各方协同好、为民服务好、社会风尚好的“五好”小区治理工作。



为营造“安全生产月”宣传氛围,推进“安全生产月”系列活动取得实效,合肥市淝河镇老官塘社区紧紧围绕“消除事故隐患,筑牢安全防线”的宣传主题,组织社区安全办、工会、妇联、城管多部门联合在辖区内搭建咨询台,现场为居民讲解家庭用电、用气安全小知识。

□王静 记者 马冰璐 文/图